

**Министерство здравоохранения Российской Федерации  
ГБОУ ВПО Первый Московский государственный медицинский  
университет имени И.М. Сеченова**

**УТВЕРЖДАЮ:**

Проректор  
по научной деятельности  
**ГБОУ ВПО Первый МГМУ**  
им. И.М. Сеченова  
Министерства здравоохранения РФ,  
д.м.н., профессор Николенко В.Н.  
  
03. 2015 г.

**Отзыв  
ведущей организации ГБОУ ВПО «Первый Московский  
государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации**

**Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная  
характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом  
миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.11 – Неврные болезни**

**Актуальность**

Проблема диагностики и лечения инсульта имеет большое медицинское и социальное значение, что связано с высокой частотой заболеваемости инсультом, смертности и инвалидности при его развитии. В последние годы особое внимание уделяется кардиологическим аспектам ишемического инсульта. Актуально исследование факторов риска и клинико-функциональных особенностей сочетанных острых ишемических нарушений мозга и сердца, чему посвящена диссертационная работа Герасимовой Юлии Александровны.

**Связь с планами соответствующих отраслей науки**

Диссертация выполнялась в соответствии с планом научно-

исследовательской работы ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России на кафедре неврологии и нейрохирургии по проблеме повышения эффективности оказания помощи больным с цереброваскулярной патологией (номер государственной регистрации №01201351999/01)

### **Научная новизна**

Автором выявлены факторы риска и особенности клинической картины ишемического инсульта при сочетании с инфарктом миокарда с учетом гендерных различий, патогенетического подтипа ишемического инсульта, последовательности развития инсульта и инфаркта миокарда. Показано, что комбинация инсульта и инфаркта миокарда чаще развивается у женщин старше 70 лет и протекает тяжелее, чем у мужчин.

Показана значимость изменений центральной, церебральной гемодинамики для развития ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда. Установлено, что для инсульта, сочетающегося с инфарктом миокарда, характерны супратенториальные обширные ишемические очаги. Обоснованы подходы к обследованию и ведению пациентов с ишемическим инсультом для профилактики инфаркта миокарда.

### **Практическая значимость**

Установлена прогностическая значимость факторов риска развития ишемического инсульта, сочетающегося с инфарктом миокарда, с учетом гендерных различий, предложены прогностические таблицы для выделения пациентов группы высокого риска, что имеет большое практическое значение для профилактики данной патологии, а также для дифференцированной тактики ведения таких пациентов в остром периоде заболевания. Даны клинические и параклинические критерии ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда.

### **Достоверность научного исследования**

Достоверность проведенных исследований подтверждена достаточным количеством научных наблюдений с современными методиками

обследования больных и статистической обработки полученных результатов. Выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам. Научная работа достаточно полно отражена в 16 публикациях, из которых 6 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России.

### **Личный вклад автора**

Герасимова Юлия Александровна принимала непосредственное участие во всех этапах работы. Она выполнила анализ литературы по теме исследования, обследование больных, обработку полученных результатов, интерпретацию полученных данных, написание глав, выводов, практических рекомендаций и осуществила публикацию результатов исследований.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на I Национальном конгрессе «Кардионеврология» (Москва, 2008), X Всероссийском съезде неврологов с международным участием (Нижний Новгород, 2012), IV Международном конгрессе «Нейрореабилитация – 2012» (Москва, 2012), Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы медицинской реабилитации больных с сердечно-сосудистыми катастрофами» (Иваново, 2013), Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы медицинской реабилитации» (Иваново, 2014), на ежегодных научно-практических конференциях молодых ученых ИвГМА «Неделя науки» (Иваново, 2009 – 2011).

### **Рекомендации по использованию результатов работы**

Прогностические таблицы и дополнения к программе, посвященной обследованию пациентов высокого риска развития ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда, могут быть использованы в работе неврологических отделений для больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения.

Содержание автореферата соответствует основным положениям диссертации. Принципиальных замечаний по работе нет.

### Заключение

Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда», выполненная под руководством доктора медицинских наук Чельшевой Ирины Алексеевны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи неврологии по выяснению факторов риска и клинических особенностей ишемического инсульта сочетающегося с инфарктом миокарда. Диссертация полностью соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Герасимова Юлия Александровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11- Нервные болезни.

Диссертация и отзыв обсуждены на заседании кафедры нервных болезней и нейрохирургии ГБОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации "3" марта 2015 г, протокол № 13.

Заведующий кафедрой нервных болезней

и нейрохирургии лечебного факультета

ГБОУ ВПО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова

МЗ РФ, профессор, доктор медицинских наук



Парfenов Владимир Анатольевич

119991, г. Москва, ул. Трубецкая 8, стр.2

